



正在施工中的秦山路。

本报记者 赵金阳 王鸿光 摄

秦山路再有半月就通车

附近居民出行将不必兜圈子

本报记者 苗华茂

“秦山花园小区位于市区青年南路西侧,自建成后该小区的居民进出小区只能穿过一条不宽的小路,由于坡度较大,一下雪市民根本不敢开车通过。今年四月,该小区的居民甚是高兴,家门口这条路终于开始拓宽改造了。然而,半年已过,门前这条仅500余米长的路仍未修好,小区居民不解,纷纷致电本报询问,秦山居民出门何时不再兜圈子?”

家住秦山花园的李明启每天都开车上下班,自从今年四月份小区门前开始修路后,他不得不绕行魁玉路,然后兜一个近5公里的大圈子才能到家。起初李明启以为这条路很快就能修好,多费点油也没关系,可没成想这一兜就是半年。李明启告诉记者,以前小区门前是条不宽的小路,

因拆迁问题曾一度停工

而且坡还非常的陡,迎面开来一辆稍微大点的车,错车都非常困难。此外,冬天下雪后,车辆一上去就打滑,还常有车在此发生刮蹭,所以小区居民对改造门前这条路呼声非常高。“路是今年四月开始修的,听说又要拓宽又要落坡,当时小区居民都非常高兴,天天盼望着

路能早日修好,没成想,七月份的时候竟停工了。”该小区居民刘海龙告诉记者,之后有业主曾打听说,门前这条路要拓宽可能涉及到几户民居的拆迁问题,由于补偿款始终谈不妥,人家不腾地,所以这工程就搁置了下来。居民陈东生说,据他了解,

当时停工还有一个原因。由于路要拓宽,而原本那条不宽的小路两侧是山体,需要破山。紧靠山体住着一些平房户,他们对施工方打算采用的爆破方式坚决反对。因这些人的阻挠,施工方后来不得不改用带钻头的挖掘机进行施工,施工进度比起爆破来,自然要慢了许多。

雨多、拆迁难耽误近一月工期

秦山花园小区门前的路究竟为何迟迟不竣工?小区居民又要等到何时才能不必绕圈了呢?28日下午,记者来到施工现场,询问了该路段施工方有关负责人。秦山路施工项目部经理王

恒贤向记者介绍说,秦山花园门前的这条路叫秦山路,其南起魁玉路,北至秦山屯与机场路交叉口处,全长2521.92米。其中位于小区门前南侧的约500米路段,及小区大门正对的这条约550米长的东西向道路由他们负责施工。工程自四月初开始,当时预计竣工日期在10月底。

迟迟没谈妥,居民的房子就不能拆,工期也不得不再延误。其次,今年烟台的雨量较大,一下大雨,活儿就没法干了,“这是我们的施工日志,由于下雨,停工最长的一次长达10天,还有一次7天没施工的。”

而如果这样做,原本地下的管线就会露出地面。考虑到施工期间尽量不停水、停电,所以我们不得不重新铺设一整套新管线,如此一来又耽误了近半个月的工期。”王恒贤说。

说起秦山路为何半路停工一事,王恒贤介绍说,停工最主要的原因是由于路幅拓宽涉及到的居民拆迁问题,由于补偿款

从施工角度来说,秦山路虽不是很长,但地下铺设了各种管线,自来水、强弱电、排水、燃气、供热等,几乎一样不落。“根据改造要求,秦山路完工后路基要比原路降低2米,达到落坡的效果,

最后一个影响工期的原因是,按照施工计划,拓宽路幅要将原先的山体破开,间距达到33米,而最先的爆破计划又遭到了附近居民的反对,最后无奈改成破碎头机械挖掘,施工进度受到了很大的影响。

部门回应>>

下月中旬就能竣工通车

28日下午,记者在施工现场采访时看到,秦山路东段,也就是秦山小区大门正对的一段尚未完工的路,施工方正在加紧施工,对于何时能完工,该项目负责人王恒贤介绍说,他们现在正在加班加点赶工期,无论是施工人员还是机械都增加了配置。

“现在工地上有4台挖掘机,2台破碎头,2台50吨振动碾,3台装载机,10辆运输车,工人们全部取消了午休,就是为了赶工期。”

目前,秦山路拓宽改造工程共完成土石方12万方,80%的护坡工程量,路基还填及各类管线铺设已全部完工;小区大



由排水处施工的路段中,已完成500米。
本报记者 赵金阳 王鸿光 摄

加强计生薄弱村帮促计划

龙口市语由观镇今年有一个村被烟台人口计生委确定为人口计生薄弱村,镇党委、政府把薄弱村帮促转化到今年人口计生重点工作,做到“四个加强”。

加强党委、政府领导力度,龙口市语由观镇党委多次召开常委会,确定了帮促实施方案,落实了帮促责任人,签订了帮促责任书,定期下乡指导,协助开展人口计生工作不少于5个工作日,每季度向镇领导汇报一次工作,并将汇报材料抄送市人口计生局,实行帮促年度考核制度,将帮促工作的成效作为考评履行计划生育职责的重要依据。

加强后进处罚力度,龙口市语由观镇党委对在年度目标考核中没有完成当年人口计生责任指标,且位列入计划

生育薄弱村的,实行综合目标“一票否决”,村两委以及计生主任通报批评。

加强后进转化帮促力度,对计生工作基础较薄弱村的计生专干进行集中培训,提高他们的工作能力和专业水平;对历年出生人口漏报、违法生育、违法收养、口袋户、流动人口进行全面清理清查,健全了育龄妇女基础信息;对未落实节育措施的育龄妇女积极宣传引导其落实长效避孕节育措施。

加强后进转化考核力度,龙口市语由观镇党委镇人口计生领导小组出台了《人口和计划生育工作考核办法》,明确考核内容、验收标准、时间、方法等,实行平时跟踪督查、半年组织考核、年终考核验收,并写出转化报告。

(田长亮 王建波)

做好流动人口管理服务

近几年来,随着黄山馆镇经济的不断增长,企业规模数量的增长,规模的扩大,外地前来务工居住的流动人口数量不断地增长,给黄山馆镇计生办流动人口管理上也带来了不小的考验。

良好的各工生活条件,吸引了不少的外来务工人员,如何能更好的管理这些流动人口,为他们在异乡提供更好的服务,黄山馆镇计生办采取了以下几项措施:

一是强化管理,实行严格区域登记管理,针对流动人口居住比较分散的情况,采取一现居住地为主,对村庄企业实行严格区域管理,管理范围明确,行政区域分化清楚,责任具体到人,流动人口一旦流入,所在区域必须在第一时间进行详细的登记并及时纳入管理,确保无一人漏管。

二是细致管理,逐一比对核查信息,对于省内的流动人口已婚育龄妇女,逐一录入省流动人口管理平台核查比对流动人口婚育证明及流动人口已婚育龄妇女本人户籍信息,要求一致,及时发通报与户籍地取得联系,要求对方给予回执,随时查漏补缺,纠正错误的信息。

三是真诚服务,真诚耐心地为流动人口提供服务,针对流动人口在异乡人生地不熟的情况,黄山馆镇计生办经常不定期的组织工作人员到流动人口家中进行随访,提供便捷的服务,流动人口已婚育龄妇女在现居住地可以享受免费的生殖健康查体、计划生育药具发放、生殖健康咨询等等,与当地育龄妇女享受同等的待遇。

(李伟 姜宗艳)

“三围绕”服务在新嘉

龙口市新嘉街道围绕群众致富愿望,文化生活需求,乡村文明建设开展优质服务。

围绕群众致富愿望,提供技术信息服务,面对群众比较迫切的致富愿望,把帮助群众先富起来作为服务群众的首要任务,根据农家书屋配备书籍情况,又给农家书屋添置了一批种植、养殖、加工、运输、民用建筑等方面的书籍和音像资料,供育龄群众平时查阅和学习,为广大群众提供致富信息,传播科技知识,各村依托人口文化大院,经常邀请专家为群众提供免费技能培训,使广大群众学科技、用科技的能力和水平不断得到提高。

围绕群众文化生活需求,开展各种文体活动,利用人口文化大院,一些基础条件较好的村,积极组建计生文艺宣传队等农民文体队伍,在农闲季节或传统节日,组织群众编排演出形式多样的计生文艺节

目,举办各类群众文体竞赛活动,提高群众的参与度,丰富群众的文化生活,使群众在潜移默化中受到教育。

围绕乡村文明建设,促进农村社会和谐稳定,各村针对“红”、“白”事操办上的陋习,一些群众搞封建迷信活动,部分子女不赡养老人,婆媳、邻里关系不融洽等问题,组织村民在人口文化大院召开座谈会,开展大讨论和评选活动,“计生新家庭”、“计生新家庭示范户”、“好媳妇”、“好婆婆”、“十星级文明户”等活动,让计生家庭“榜上之星”,动员群众签订敬老孝老协议书,并聘请计生协会会长、理事进行监督,村干部、计生助理利用人口文化大院为村民调解各类矛盾纠纷,密切乡邻关系,维护农村稳定,有力促进了农村新风尚和新型家庭关系、邻里关系的形成,为构建和谐稳定的农村社会奠定了良好基础。

(田长亮 田春鞠)